

措施

全市教育系统应对重污染天气方案出台

黄色预警:减少户外运动

橙色预警:停止户外课程

红色预警:各学校将停课

本报讯 近日，我市空气污染严重，雾霾天气给市民的生活带来诸多不便。不少学生家长QQ群里，谈论最多的话题就是空气质量这么差，孩子体育课怎么上？昨天，市教育局出台了《镇江市教育系统污染天气应急处置工作方案》，各学校将根据不同天气预警等级采取相应措施，切实保护污染天气下孩子们的身心健康。

预警分黄橙红三个等级

“剧烈运动时，身体内吸进的有害气体比平常多。同时，雾霾天气污染较重，不利于空气流通、雾霾扩散，户外体育运动的孩子就更加容易吸进灰霾。”市教育局体卫艺处处长李云芳告诉记者，市教部门将根据天气预警等级采取相应的措施：

黄色预警时，各学校要减少组织学生户外运动，儿童及心脏病、肺病患者、特异体质学生应当留在室内，户外工作人员减少户外工作时间或采取防护措施，学校在建施工工地增加洒水降尘频次；

橙色预警时，各学校停止学生户外体育等课程，停止学生户外活动（学校可安排上室内课或调课），儿童及心脏病、肺病患者、

特异体质学生必须留在室内，避免体力消耗，工作人员避免户外工作，增强必须在户外作业人员的防护措施，停止学校内在建施工工地的土石方作业，做好现场扬尘管控措施；

红色预警时，各学校停课并提前告知师生和家长，做好因未接到停课通知到校学生的看护工作，加强对留校学生的看护，采取一切必要的防护措施，停止学校内全部施工工程，除学校必须坚守的岗位外，教职员实行弹性工作制。

《方案》要求各辖市区教育局（社发局）和市属学校要指定专人负责污染天气应急处置工作，在镇江市相关部门发布有关污染天气预警或通过环保、气象部门了解相关信息后，要在第一时间根据预警等级自行启动方案。各级各类学校应面向师生产广泛开展大气环境保护和污染天气下自我防护知识教育，教会学生掌握污染天气条件下的基本保护常识，增强环境保护意识。镇江市相关部门发布污染天气预警解除公告后，学校应及时恢复正常教学秩序。

不少学校已有相应举措

昨天上午，记者走访了市区

几所学校，发现我市不少学校都已针对雾霾天气做出了相应举措。

“由于雾霾天气严重，学校作出相应工作调整：大课间活动由在室外做广播体操改成做室内健美操，所有体育课全部改在室内进行；原定下午进行的一年级武术比赛向后延迟，直到雾霾结束后再举行。”昨天上午，市中山路小学的一条校讯通很及时，让家长们大大松了口气。不少家长说，再也不用担心孩子们因户外体育运动而吸入大量灰霾了。

昨天上午10：30，当记者来到市中山路小学时，体育老师廖国庆正带领着一（2）班的学生在教室里做手语操。孩子们一边唱着歌，一边站在自己的座位旁做着肢体运动。廖国庆告诉记者，学校体育组的老师在网上搜集了一些比较适合在室内开展的体育教学视频，“这几天体育课都在教室里上。”镇江实验学校办公室负责人陈晓军也告诉记者，最近一个星期，学校9个年级都取消了室外体育活动课程，“老师主要是在室内给孩子们上一些活动指导课，包括指导孩子在这样的天气，应该怎样来保护自己。”
（唐守伦 古瑾）

相关新闻

建设工地扬尘督查未发现明显违规

本报讯 昨天一早，我市空气质量指数一度达到350，出现重度霾。昨天下午，市环境监察支队会同京口区、润州区环保局，现场督查了江苏申华国际冠城、万科等建设工地除尘工作，未发现明显违规现象。

市环境监测中心站预警室主任刘晔表示，我市PM2.5的数

据，昨天凌晨1点到2点期间，达到最高值521微克每立方米，4点钟以后污染程度逐步下降，但仍远超标准值。

在冠城金融大厦以及万科工地，记者看到现场除尘防尘工作执行得较好。“工程所用的水泥、砂浆等全部采用罐装运输和使用，减少了期间产生的扬尘。”冠

城金融大厦现场总负责人介绍，同时，不时对工地进行洒水，并通过专门的暗沟排出，有效减少了粉尘产生。

在焦山路建设现场，记者看到前期路基平整工作已经结束，前些天周边居民反映强烈的尘土问题，目前已经得到了缓解。

（张兆勇）

中东部地区大面积灰霾三大原因

南京、杭州、上海……我国中东部地区近日出现大面积灰霾。环保部有关负责人4日分析了造成这一情况的三大原因，预计12月4日至8日，不利气象条件仍将持续，12月8日至11日，受较强冷空气影响，华北中南部至长三角地

区等气象条件将明显改善。造成我国大范围灰霾天气的主要原因：一是不利气象条件造成污染物持续累积。受近地面静稳天气控制，空气在水平和垂直方向流动性均非常小，大气扩散条件非常差。二是机动车尾气排

放，三是北方冬季燃煤采暖对空气质量恶化贡献较大。静稳天气条件下机动车尾气排放累积，特别是北方地区因为采暖期猛增的能源消耗排放，对空气质量造成严重影响。

据新华社

迁坟通知

因官塘桥村建设需要，现将官塘桥村孟家场组鸡龙山（红山头），（东至南山茶场茶田，南至大洼子山口，西至鸡龙山坡顶，北至孙家湾山界）境内的所有坟墓迁至塔陵，凡在以上范围内的坟墓，请坟主联系人在2013年12月10日至2013年12月17日持户口本和本人身份证到官塘桥村委会办理迁坟手续，逾期不办作无主坟处理。
特此通知！

联系人：蒋涌贵 13862455846
刘秋芳 15952884496
官塘桥街道官塘桥村委会
二〇一三年十二月五日

镇江市拍卖行有限责任公司 拍卖公告

本公司受镇江市公安局委托，对我市市区摩托车上牌额度认购权进行拍卖，现将有关事项公告如下：

一、标的：

镇江市市区摩托车上牌额度认购权证，起拍价为每权证3000元。

二、拍卖时间：2013年12月18日上午10时。

三、登记时间：自2013年12月6日起至16日下午4时止（节假日来人请走西大门，照常登记），参拍

者需持本人身份证明（外地人员需提供由公安部门颁发的暂住证明），以上证明请复印两份交本公司。每一身份证明限购认购证一份，每一参拍者需交参拍保证金500元（具体拍卖事宜详见竞买须知）。

四、登记、拍卖地点：长江路9号（市物价局大楼）

五、咨询电话：

0511-85275988

85282563

危害

雾霾天气让不少孩子“很受伤”

过去三天，儿童医院每天接诊300人次

床，都不是件容易的事。”

季海娟介绍，来就诊的儿童大多被诊断为小儿支气管哮喘。小儿支气管哮喘是呼吸道变态反应性疾病，这种病的临床表现是发作性气喘，“起初是咳嗽，有的孩子抵抗力强、家长管护到位些，病情会自发缓解或经治疗缓解，但如果处理不当，就会发展成支气管哮喘”。

之所以说是小儿支气管哮喘，季海娟解释说，是因为它多于幼儿期发病，男孩多于女孩，气候变化和情绪波动，都会是诱发因素，“你看到病房里有许多这样的孩子，就是因为目前正处于季节交替阶段，而空气质量又太差，所以导致支气管哮喘的多发”。

季海娟说，家长近日要尽量避免患儿与外界空气接触，哮喘患儿应慎穿动物毛皮制衣、慎食虾蟹海鲜等，如果家中有人患上呼吸道感染，应尽量避免与患儿接触。一些患儿还应减少剧烈运动，吸烟的家长更应该避免让孩子接触二手烟，以免引发哮喘病。

（范海罡）



市一院输液室很忙绿。 王呈 摄

阳光正好、早晚不算太冷 如果“没有雾霾” 其实最近的天气还挺舒适的



本报讯 如果没有雾霾，最近的天气其实还是不错的，太阳几乎每天都是全勤，最低气温回升，早晚也没前段时间那么冷了。可偏偏啊，“没有雾霾”这个前提条件不成立。

昨天，中央气象台用“全军覆没”来形容雾霾持续下的中东部地区。2日至4日，中央气象台连续3天发布大雾和霾的双预警。截至昨天18时，我国已有25个省（区、市）都不同程度地出现过雾霾天气。

中央气象台首席预报员何立富说，这是今年入冬以来，我国范围最大的中度到重度霾天气过程。另外，空气污染气象条件等级较高、持续时间长也是本次过程的一个突出特点。这一轮的雾霾天气，中央气象台说它“惰性较强”，基本在华北至江南一带

活动，几日来位置变化不大，苏皖等地的霾最为严重。

“相比往常，江苏上海等华东地区此次出现范围大、持续时间长、局部PM2.5浓度高达300微克/立方米以上的重度霾确实比较少见。”何立富说，由于前期弱的偏北风转为后期弱的偏西偏南风，比较利于周边污染物在这一带地区的汇集。

今天空气扩散条件仍然没有明显改善，所以雾霾继续，全市晴到多云，部分地区有雾或霾，偏西风3—4级，最低气温5℃到6℃，最高气温17℃，明后两天晴到多云，气温5℃到16℃。尽管雾霾锁城，但正常的日子还得过，不过市气象台提醒，最近洗好的衣物最好放在封闭阳台晾晒，避免空气的二次污染。

一直要到本周日，才有一股较强冷空气赶来驱散雾霾，不过到时候，气温的大幅下降也是肯定的。所以如果想要温暖，就不得不忍受眼下的雾霾；如果想要空气改善，又得耐得住寒冷，这天气也和我们的生活一样，或多或少都有瑕疵，难以十全十美。

（镇气 巫悦萌）